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COMMISSIONE CONSILIARE

11/\ - ECONOMICO, FINANZIARIA, LAVORO, FORMAZIONE
PROFESSIONALE

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 7 FEBBRAIO 2013

Il giorno 07 del mese di febbraio dell'anno 2013 alle ore 17.00, in seduta di prima convocazione, e
alle ore 18:00 in seduta di seconda convocazione, si è riunita, presso la Sala Gruppi 2 del Comune
di Pavia, la Commissione Consiliare II per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1- ILLUSTRAZIONE DA PARTE DELL'ASSESSORE MASSIMO VALDATI IN MERITO
ALLA TARES - PROSECUZIONE DISCUSSIONE DEL 30 GENNAIO U.S.

2- VARIE ED EVENTUALI.

Sono presenti i consiglieri:

MAGGI SERGIO (5)
PEZZA MATTEO (5)
BOFFINI LUIGI (4)
VELTRI WALTERANDREA (1)
VIGNA VINCENZO (1)

Sono assenti i consiglieri:

FERRETTI PIETRO (7)
PELLEGRINO SERGIO (7)
GRIGNANI ANTONIO (5)
BOBBIO PALLA VICINI PAOLO (2)
ADENTI FRANCESCO (2)
MARTINI FRANCO (1)



Interviene il consigliere Pezza che presiede la seduta; la stessa ha inizio alle ore 18.10 in seconda

convocazione; il consigliere stigmatizza l'assenza dei consiglieri di maggioranza, analoghe

considerazioni vengono espresse dal consigliere Maggi.

Il consigliere Veltri si associa alle considerazioni espresse dai consiglieri Pezza e Maggi.

Il consigliere Vigna chiede se le tariffe TARES sono state approvate dalla Giunta Comunale.

Interviene la dr.ssa Diani che spiega che la seduta di questa sera segue l'illustrazione della

precedente seduta relativamente al sistema tariffario del nuovo tributo;

viene distribuito il materiale predisposto dall'Ufficio e la dr.ssa Diani aggiunge che le simulazioni

distribuite ai consiglieri presenti tengono conto del Piano Finanziario consegnato martedì da ASM

PAVIA SPA al Servizio Tributi.

La dr.ssa Diani fa presente che l'Amministrazione è orientata a suddividere la copertura del costo

del servizio tra le utenze domestiche e non domestiche con il rapporto del 60% per le domestiche e

del 40% per le non domestiche.

Anche le associazioni di categoria interpellate in lilla riunione del giorno 6 febbraio 2013 si sono

mostrate d'accordo con tale suddivisione; è possibile agevolare gli unici occupanti nella misura

massima del 30%; in tal caso il costo graverebbe sulle altre famiglie diverse dalle precedenti; nelle

simulazioni sono stati utilizzati coefficienti proporzionali per le utenze domestiche;

per le utenze non domestiche invece alcune categorie verrebbero penalizzate in quanto i coefficienti

Kd tengono conto della produzione di rifiuto; comunque, in maggioranza, le diverse categorie

sconterebbero tariffe minori rispetto a quelle vigenti nell'anno precedente.

Alcune categorie (ristoranti, pizzerie, bar, ecc.) sconterebbero invece tariffe più alte, mentre gli

uffici beneficerebbero di tariffe più basse.

L'Assessore Valdati si scusa per l'assenza nella seduta precedente.

Il consigliere Boffini chiede se la raccolta differenziata porterà dei benefici in termini economici;

l'Assessore Valdati risponde che quest'anno non vi saranno benefici per le utenze in quanto la

raccolta differenziata non riguarda tutto il territorio cittadino.

Il consigliere Pezza chiede a sua volta alla dr.ssa Diani di riassumere i contenuti della disciplina

della TARES; chiede inoltre di conoscere i criteri di determinazione delle nuove tariffe del tributo.

La dr.ssa Diani spiega che vi sono due possibilità per la copertura dei costi del servizio:

1. in base al gettito del ruolo TARSU dell'anno precedente (54% dei costi a carico delle utenze

.domestiche ed il 46% a carico delle non domestiche);

2. oppure utilizzare i parametri stabiliti dal DPR n. 158/1999 che indica un riparto così

composto: 63% e 37%.

Si è voluto invece utilizzare una copertura media pari al 40% per le domestiche e al 60% per le non

domestiche allo scopo di agevolare le utenze domestiche ed anche la raccolta differenziata dei rifiuti

realizzata in alcuni quartieri cittadini.
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Le simulazioni definite dall'Ufficio per le tariffe domestiche sono basate su dati medi in quanto la

tariffa TARES ha carattere binomio.

Il consigliere Pezza chiede chiarimenti sulla composizione della tariffa.

La dr.ssa Diani risponde che è possibile un diverso ripaIio tra costi fissi e costi variabili spostando

una parte dei costi variabili tra i costi fissi e che ciò comporta un aumento della parte fissa delle

tariffe a scapito della parte variabile.

Il consigliere Pezza chiede informazioni sulla composizione delle tariffe da applicare alle utenze

non domestiche; la dr.ssa Diani chiarisce che dette tariffe si basano su coefficienti medi in quanto

detti coefficienti si basano a loro volta sulla produzione media dei rifiuti rilevata su base nazionale;

si è cercato di minimizzare gli aspetti negativi che deriverebbero dall'applicazione "non ragionata"

dei coefficienti previsti dal D.P .R. 158/1999.

Le tabelle predisposte dall'Ufficio contengono tutti i coefficienti; per la parte vaI'iabi1e è possibile

modificaI'e i coefficienti in quanto vi sono coefficienti che vanno da un minimo ad un massimo.

Il consigliere Maggi fa presente che i supermercati dovrebbero subire un incremento della tariffa;

la dr.ssa Diani risponde che i coefficienti sono determinati in base a rilevazioni statistiche effettuate

su scala nazionale.

Il consigliere Veltri fa presente che nel bilancio preventivo 2013 del Comune è previsto comunque

un aumento sensibile per singolo contribuente; poiché le tariffe derivano da un D.P.R. del 1999,

secondo il consigliere, vi è stato un ritardo dell'Amministrazione nello studiare un sistema tariffario

in base a rilevazioni effettuate nel territorio del Comune.

Il consigliere fa presente che è esagerato applicare un metodo puntuale per la determinazione delle

taI'iffe; il consigliere vorrebbe conoscere i dati aziendali del costo del servizio svolto da ASM,

suddivisi per tipologia di rifiuti prodotti; chiede di conoscere in modo dettagliato i costi aziendali.

Il consigliere Vigna condivide le richieste del consigliere Veltri ed aggiunge che sarebbe necessario

premiare i cittadini viliuosi che differenziano i rifiuti nel modo migliore; secondo il consigliere

alcune categorie verrebbero penalizzate; tuttavia l'Amministrazione ha cercato di minimizzare

l'impatto dell'aumento delle tariffe ed apprezza quanto fatto dall'Amministrazione; secondo il

consigliere bisognerebbe premiare i comportamenti virtuosi dei cittadini nell'incentivare in tutti i

modi la raccolta differenziata.

Il consigliere Boffini ritiene che i cittadini del centro storico stiano pagando i costi della

differenziata in quanto devono acquistare a loro spese i sacchetti per la differenziata; secondo il

consigliere sarebbe possibile trovare risorse finanziaI'ie risparmiando sui compensi agli

amministratori dell' ASM, come per altre istituzioni pubbliche; in tale modo si potrebbe distribuire

gratuitamente i sacchetti per la raccolta differenziata dei rifiuti alla popolazione.

Il consigliere Maggi chiede notizie sui criteri di calcolo delle superfici tassabili.
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I dipendenti del Servizio Tributi presenti rispondono che la superficie da considerare è quella

calpestabile sia dei fabbricati che delle relative pertinenze (box, cantine, ecc).

Il consigliere Vigna chiede di prevedere nel regolamento del tributo ulteriori specifiche riduzioni

per la raccolta differenziata.

Il consigliere Pezza termina dicendo che è necessario conoscere i costi del servizio e porre in essere

una strategia per meglio individuare i costi.

Il consigliere Vigna propone di invitare in Consiglio Comunale i due ragazzi che producono solo

300 gr di rifiuti alla settimana; di ciò è stata data notizia da parte della stampa locale nei giorni

scorsI.

L'Assessore Valdati fa presente inoltre che i consiglieri di maggioranza sono assenti a causa di vari

motivi.

La seduta termina alle ore 19:05.

IlPresident~ della Commissione II

Pi tro Ferretti ('
Il Segretario suppl. della Commissione II

Francesco Napoletano
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